

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 56 (3844)

ВТОРНИК, 12 мая 1970 года.

Год издания 35-й.
Цена 2 коп.

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, ХЛЕБОРОБЫ!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ БРИГАДИРОВ ТРАКТОРНЫХ И ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ И ХЛЕБОРОБАМ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Мы, участники областного совещания бригадиров, тракторных и полеводческих бригад совхозов, колхозов области, с чувством гордости за свою страну, за наш народ говорим сегодня о тех огромных преобразованиях, которые осуществлены по заветам В. И. Ленина во всех сферах нашей жизни.

Сегодня на сто работающих в сельском хозяйстве имеется 22 условных трактора, около 8 комбайнов, 4 автомобиля, более 30 электродвигателей, 80 разных сельскохозяйственных машин и орудий. В совхозах и колхозах нашей области действуют 326 поточных линий для послеуборочной обработки зерна, много картофелесортировальных пунктов, агрегатов для приготовления витаминной муки. Развивается автоматизация стационарных линий, комплексная механизация ферм.

Техника позволила в десятки раз поднять производительность труда сельского труженика, приблизить его труд к разновидности труда индустриального.

Труженики села с небывалым подъемом вступили в весну юбилейного года. Свои знания и практический опыт они отдают досрочному выполнению пятилетнего плана. За четыре года пятилетки план производства зерна, продажи скота и птицы перевыполнен.

В юбилейном соревновании многие бригады, звенья, отряды показали образцы высокой культуры земледелия.

Однако не во всех коллективах организация работы отвечает требованиям декабряского Пленума ЦК КПСС. Разве можно считать нормальным, что во многих бригадах урожайность ниже, а расходы средств на содержание техники при одинаковых условиях на 20—30 процентов выше, чем в передовых коллективах?

В отстающих бригадах сжились с обезличкой в выполнении полевых работ. Отсутствует конкретная работа по мобилизации коллективов на борьбу за высокую культуру земледелия, за высокую технологическую дисциплину в эксплуатации техники.

Мы, бригадиры, еще не привили рабочим чувство заботливого отношения к каждому килограмму хлеба, кормов, нефтепродуктов, бережного отношения к земле и технике, не ведем энергичной борьбы с прогулами, пьянством, безответственным отношением отдельных членов коллектива к своему рабочему долгу.

Все эти упущения надо изжить. По поручению своих бригад мы наметили на юбилейный год следующие рубежи:

получить в среднем с каждого гектара посева не менее 16 центнеров зерна, 110 картофеля и 120 центнеров овощей;

для создания прочной кормовой базы общественному животноводству обеспечить выращивание высоких урожаев кукурузы, корнеплодов и многолетних трав;

провести коренное улучшение естественных кормовых угодий на площади 9 тысяч гектаров; заготовить: сена — 500 тысяч тонн, 2 млн. тонн сочных кормов, 50 тысяч тонн сенажа и 10,5 тысячи тонн витаминной муки;

сэкономить на обработке каждого гектара 300 граммов горючего и смазочных материалов, снизить себестоимость единицы тракторных работ на 10 процентов;

увеличить сезонную, дневную выработку машин и коэффициент сменности их использования за счет роста объема работ по внесению удобрений и улучшению сельхозугодий, механизации и благоустройства машинных дворов.

Мы призываляем всех механизаторов и полеводов: сделаем юбилейный год — годом высокого урожая.

Внедрим в каждой бригаде хозрасчет, создадим специализированные звенья мастеров-наладчиков, будем вести еженедельные таблицы культуры производства и технологической дисциплины по рабочим местам.

Высоко поднимем знамя соревнования за право называться коллективом высокой культуры земледелия и отличного использования машин, добьемся, чтобы все рабочие овладели механизаторскими специальностями.

Мы призываляем всех механизаторов и бригадиров, звеньевых и начальников отрядов стать активными помощниками инженеров и агрономов в деле внедрения новой техники, прогрессивной технологии. Нам надо и дальше механизировать и автоматизировать зернотоки, склады и хранилища; гидроцировать сеялки, использовать на жатве бункера-накопители; внедрять разделенный способ уборки картофеля; освоить технологию заготовки сенажа и активной досушки сена, механизировать погрузочные работы.

Сделаем новый шаг в снижении трудовых затрат на гектар сельхозугодий и центнер продукции.

Мы призываляем все коллективы механизаторов и полеводов сегодня трудиться так, чтобы каждый час, каждую минуту рабочего времени сполна отдавать делу досрочного выполнения обязательств на юбилейный год — завершающий год пятилетки.

ПРИЯТО НА ОБЛАСТНОМ СОВЕЩАНИИ БРИГАДИРОВ ТРАКТОРНЫХ И ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ ОБЛАСТИ.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Через месяц с небольшим состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Сейчас в стране идет большая предвыборная работа. Утверждены избирательные комиссии, определены участки, округа, выдвинуты кандидаты в депутаты. Началась агитационная работа за кандидатов в депутаты Верховного Совета. Важная политическая кампания набирает размах. Возглавить ее должны партийные организации.

Как идет в районе подготовка к выборам? Наш корреспондент беседовал на эту тему с секретарями партийных организаций колхоза «Рассвет» и завода «Спецмашдеталь». Вот что они рассказали.

А. Ф. РЫБНИКОВ, секретарь парткома колхоза «Рассвет»:

— На днях прошло совещание агитаторов. Их шестеро, все они утверждены на заседании парткома. В числе агитаторов бригадиры животноводства М. Пушкарева и М. Ушакова, техник-осеменитель М. Сазонова, главный агроном А. Ф. Долбня. Агитаторы уже знают свои участки, начали работу на них. Кроме того, по месту своей службы они повседневно ведут разъяснительную работу в коллективах. Прочитаны первые лекции. К примеру, с лекцией перед тружениками села выступил главный агроном Т. Долбня.

Работает и агитпункт. Его заведующий утвержден Т. Н. Голубь (она работает заведующей сельским клубом). Агитпункт хорошо оборудован: в нем есть необходимая справочная и другая литература по выборным делам, журналы, газеты и т. д. Кроме того, избиратели могут сыграть в агитационные игры.

пункте в шахматы, шашки, послушать магнитофонные записи, радио (здесь есть магнитофон и радиоприемник), услышать музыкальные произведения в исполнении барабана (в комнате агитпункта есть барабан).

Сейчас ведется уточнение списков избирателей. Как только их вывесят (буквально через 3—4 дня), в агитпункте будут назначаться дежурные.

Но не только этим занимается партийная организация. Ко дню выборов готовят концертную программу клубная художественная самодеятельность. Артисты уже опробовали свои силы: они выступили перед односельчанами с концертом, посвященным празднику 1 Мая.

Предвыборная кампания — большая и важная задача партийных организаций, и коммунисты села Окунева сделают все, чтобы выборы прошли организованно, с большим успехом и были настоящим праздником для людей.

Г. И. ШУЛЬГИНОВ, секретарь парторганизации завода «Спецмашдеталь», ответил на наш вопрос:

— Утверждено 30 агитаторов. Назову троих из них: коммунисты слесарь Ю. Я. Вагин и токарь В. Я. Митин, комсомолец электрик М. Атюков. На этой неделе будет открыт агитпункт, агитаторы выйдут на десантники. Возглавляет их работу коммунист инженер А. И. Калмыков.

Наша партийная организация и прошлые выборы проводила организованно. Уверен, что и на этот раз важную политическую кампанию коммунисты завода сумеют провести четко.

Беседу вел В. БУХГОЛЬЦ.

ПРАЗДНУЮТ ПРОМЫШЛЕННОВЦЫ

Торжественно отметили труженики района большой праздник — 25-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Собрания, посвященные этому знаменательному дню, проведены во всех колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

...8 часов вечера. Клуб им. Кирова в праздничном убранстве. На фасаде горят цифры: 1945—1970 гг. На сцене клуба под макетами орденов «Победы» и «Отечественной войны» ярко выделяются эти же цифры. Сюда на районное собрание пришли представители предприятий и учреждений поселка, бывшие воины-фронтовики, а также представители из колхозов и совхозов. Все места в зале заняты.

Собрание открыло первый секретарь РК КПСС П. П. Лепешкин. С докладом выступил председатель райисполкома Н. А. Романов. С приветствиями и поздравлениями к собравшимся обратились пионеры. По окончании торжественной части для участников был дан большой праздничный концерт.

А утром 9 мая состоялось возложение венков и митинг тружеников поселка у обелиска воинам-землякам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

К 10 часам утра празднично оформленные колонны демонстрантов с песнями времен Отечественной войны по Коммунистической улице направляются к обелиску и выстраиваются вокруг него. Представители от колхозов школ, предприятий и учреждений возлагают к подножию обелиска венки.

Начинается митинг. Его открыл председатель райисполкома Н. А. Романов. С речами перед собравшимися выступили первый секретарь РК КПСС П. П. Лепешкин, машинист электровоза капитан запаса П. С. Мелентьев, учительница средней школы № 2 Л. И. Титова, первый секретарь РК ВЛКСМ И. М. Клапищевский.

В глубоком молчании слушали участники митинга реквием поэта Рождественского, посвященный советским воинам, павшим в боях против фашизма. С большим чувством его прочитал директор школы рабочей молодежи И. П. Богданов. Навсегда останутся в памяти слова:

Через века,
через года —
помните!

О тех,
Кто уже не придет никогда, —
помните!

Не плачьте!
В горле сдержите стоны,
горькие стоны.
Памяти павших будьте
достойны!

Вечно достойны!

Митинг окончен. Звучит мелодия гимна нашей Родины. Раздается трехкратный ружейный салют в честь тех, кто грудью встал на защиту своей Отчизны, кто сам погиб, чтобы жили дру-

гие.

* * *

Колхоз «Искра», 9 мая состоялось открытие памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. К подножию памятника возложены венки. Бывшие воины-фронтовики заложили сосновую аллею славы.

И. ПЕТРОВ.



На снимках: митинг тружеников поселка Промышленная; выступает машинист электровоза капитан запаса П. С. Мелентьев. Фото Н. ДОБРОВА.



ПРАЗДНИК У ДЕТЕЙ

С нетерпением и радостью ждали праздника весны воспитанники детского сада завода «Спецмашталь». Наконец этот день настал. С раннего утра лица малышей цеют улыбками. Комнаты, где проводят утренники, утопают в зелени. Приятно пахнет клейкими нежно-зелеными листочками тополя. Да иначе и не может быть. В детском саду все ребята хорошо знают, что Первомай — праздник весны, мира и труда.

С торжественного, радостного марша начался у ребят утренник. И как на всяком празднике, в этом уютном зале звучали стихи и песни о весне, о мире, о той большой прекрасной стране, имя которой Советский Союз. Будто все ребята союзных республик прибыли к маленьким сибирякам на Первомай. Здесь были и украинцы, и белоруссы, и дети солнечного Узбекистана. И каждый песней или танцем рассказывал о своем народе.

А когда утренник стал подходить к концу, ребята провели свои любимые игры. С каким интересом и восторгом следили их глаза за рыболовом! Еще бы! Ведь чтобы открыть сундучок с подарками, надо было помять «золотой ключик». Радости не было границ, когда звездный ключик попался на крючок.

Надолго запомнят мальчики этот Первомай. А радость детям, смех и ульбки подарил воспитатели Лидия Григорьевна Аксененко, Клавдия Сергеевна Буркова и Людмила Александровна Пислякова.

К. ШЕВЧЕНКО,
учительница средней школы
№ 2.

Владимирская область. Старшая пионервожатая Андреевской средней школы Александровского района Анна Кувшинова избрана делегатом на XVI съезд комсомола. Аня умело организовала воспитательную работу среди сельских пионеров. Огряды красных слепошников собрали документы по истории трех созывов, ведут переписку со старыми большевиками, подготовили несколько альбомов.

А Кувшинова руководит школьным хором и танцевальным кружком — лучшими в районе.

На снимке: старшая пионервожатая А. Кувшинова.

Фотохроника ТАСС.



К КАДРАМ — БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Только при наличии квалифицированных кадров во всех звеньях производства может колхоз или совхоз с успехом решать сложные задачи подъема сельскохозяйственной экономики. Это непреложная истинка. И как не радоваться тому, что в хозяйства нашего района за последнее время приезжает немало специалистов, выпускников высших и средних сельскохозяйственных учебных заведений. В прошедшие три года их прибыло сто с лишним человек. Хозяйства района за свой счет обучили более 20 специалистов. За этот же срок заочную учебу закончили свыше пятидесяти колхозников, рабочих и служащих совхозов.

Хороши эти цифры. И все же никуда не денешься от факта: и по сей день у нас ощущается «дефицит» в кадрах ветеринарных, зоотехнических работников, инженеров-механизаторов, электромехаников. Почти нет у нас квалифицированных специалистов по строительству. Такое положение терпеть нельзя, и есть необходимость разобраться в причинах недостатка кадров.

Вот еще немного статистики. За три последних года для района было подготовлено более 500 механизаторов широкого профи-

ля. Солидно. Но какой парадокс: если в 1967 г. на период посевной кампании недоставало 23 механизаторов, то на сегодняшний день их в хозяйствах не хватает 56. Конечно, потребности растут, но не в этом дело. Рост численности механизаторов должен обгонять увеличение количества сельскохозяйственной техники до тех пор, пока не будет достигнут оптимальный коэффициент обеспечения трактористами-машинистами, шофераами, ремонтными рабочими.

Однако с этим показателем неважно обстоит в ряде хозяйств. И не случайно некоторые из них даже в наиболее ответственный период полевых работ используют технику не на полную мощность, лишь в одну смену.

А между тем, как мы видим, кадры механизаторов и специалистов других профессий поступают на село. Но в том беда, что далеко не всегда они там задерживаются, оседают. Получается порочный круг: приехал специалист после учебы на село, поднаторел, набрался опыта — и до свидания. Ходить дале-

ко за примерами не приходится. Ведь за три прошедших года из колхозов и совхозов района механизаторов уволилось больше, чем из туда прибыло. За 1967—1969 годы из хозяйств выбыло 37 молодых специалистов. Иные из них задерживаются всего на шесть-семь месяцев.

Налицо неприятное явление — текучесть кадров. А между тем потребность колхозов и совхозов в кадрах будет повышаться. Например, численность механизаторов по району к 1974 году надо увеличить почти в два раза. Каким, спрашивается, путем? На первый взгляд мыслится простой выход: готовить их побольше, чем раньше, в учебных заведениях и присыпать в район. Но что это даст, если кадры, на месте не держатся? Бездонную бочку, как известно, не наполнишь водой. Значит, первейшая задача на сегодняшний день — резко снизить текучесть кадров.

Но как бороться с текучестью кадров? Ведь не удержишь человека насилием, если он задумал переменить место работы. Именно так рассуждают неко-

торые руководители хозяйств. Однако некоторые из них, надеясь на государство, сами не заботятся не только о подготовке кадров, но даже о закреплении их в колхозах и совхозах. Получается по пословице: «Что имеем, не храним...» И на деле это является как раз нередко причиной «неприживаемости» на селе молодых специалистов. В колхозе «Заветы Ильича» специалисты устраивают такой «теплый прием», что они немедля спасаются бегством. И это хозяйство не является исключением.

В каких хозяйствах недостаток механизаторов особенно ощущается? В тех, где не уделяется большого внимания подготовке механизаторских кадров, повышению их квалификации, созданию для механизаторов хороших бытовых условий.

Отрадно отметить, что впервые за много лет в нынешнем году организовано проходили занятия в колхозах им. Чкалова, «Гигант». И здесь заслуга молодых инженеров, сумевших подготовить на повы-

шенный класс 70 механизаторов. Очень важно, чтобы и впредь во всех хозяйствах было налажено обучение механизаторов смежным профессиям. Доля руководителей хозяйств — создать им такие условия работы, при которых каждый механизатор больше времени года был бы связан с техникой.

Руководителям хозяйств пора основательно подумать над тем, как привить деревенской молодежи интерес к работе в сельском хозяйстве. Тут им лучше действовать сообща с педагогами общеобразовательных школ. Никак нельзя забывать, что сельские школы — это хорошие базы сельскохозяйственных кадров. Надо только умело подойти к использованию скрытых здесь резервов. Руководители совхозов и колхозов, их специалисты, учителя и сельская общественность должны поставить дело так, чтобы дети крестьян заканчивали сельскохозяйственные учебные заведения и высококвалифицированными специалистами возвращались в родные села, оставались здесь, прочно пускали корни в землю.

М. ОСИПОВА,
начальник отдела кадров управлени сельского хозяйства райисполкома.

Упущения воськовских животноводов

Декабрьский Пленум ЦК КПСС (1969 г.) всесторонне проанализировал состояние и перспективы развития экономики страны, задачи политической и организаторской работы партии на современном этапе коммунистического строительства. Пленум, в частности, указал на недостатки в развитии сельского хозяйства, и прежде всего общественного животноводства. И это не случайно. В некоторых республиках и областях страны в прошлом году было допущено необоснованное сокращение поголовья скота и птицы, производство мяса, молока, яиц, что отрицательно сказалось на снабжении населения продуктами питания.

Упущения в развитии животноводства есть и в нашем районе. Об этом шла речь на девятом пленуме райкома партии в январе текущего года. Коммунисты колхозов и совхозов, обсуждая итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС, подробно разобрались с состоянием дел в этой важной отрасли народного хозяйства. На пленуме было подчеркнуто, что мы еще не добились стабильного развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. В 1969 году в районе снижено производство мяса и молока по сравнению с 1968 годом. Во многих хозяйствах недостатки в животноводстве допущены из-за крайне плохого отношения к делу некоторых работников ферм, отсутствия действенного контроля зоовет-специалистов, запущенности

работы по воспроизводству стада, что является основной причиной высокой яловости коров и низкой продуктивности скота.

Пленум потребовал повысить ответственность кадров за порученное дело, за строжайшее соблюдение партийной и государственной дисциплины, обеспечить дальнейшее увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1970 году.

С тех пор прошло немногим больше четырех месяцев. За это время в большинстве колхозов и совхозов немало сделано по преворению в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Сельские труженики успешно выполнили юбилейные обязательства по продаже продуктов животноводства государству. Средний надой молока на одну фуршную корову составил 764 килограмма, или на 113 кг больше, чем было надоено за этот же период прошлого года. Возросло производство мяса, яиц. Значительно сократился падеж крупного рогатого скота и свиней.

Однако этого нельзя сказать о колхозе «Ленинский путь». В этом хозяйстве плохо выполняются требования декабря Пленума ЦК КПСС, в частности по развитию животноводства. Продуктивность животных остается на низком уровне. Если по району сейчас ежедневно в среднем на дают 9,2 килограмма молока на корову, то здесь лишь 6,9 кг. Еще хуже дело обстоит с сохранностью пого-

ловья. За четыре месяца в колхозе пало 77 голов скота, в том числе в апреле — 55 телят из 123 народившихся.

Такие плачевые результаты не случайны. В этом хозяйстве кормовой рацион не сбалансирован по протеину, фосфору и каротину. Допускались перебои в кормлении скота соломой, а также концентратами крупного помола. Не проводится настоящего раздельного кормления дойных и сухостойных коров. И хотя в апреле в рацион сухостойных коров был включен картофель, скармливание его проводилось нерегулярно.

В Воськове не уделяется должного внимания механизации труда в животноводстве на фермах. Многие доярки не знают устройства и принципов действия доильных аппаратов. Доильные установки не отрегулированы. Поддаивание коров после механического доения производится нерегулярно. По существу, не организован развод коров.

Совершенно не случаен в колхозе большой падеж телят и низкая продуктивность скота. Это произошло потому, что животных кормили недоброкачественным силосом. В их рациона не хватало углеводистых кормов, протеина, минеральных веществ, каротина.

Спрашивается, а где же были в это время специалисты, руководители бригад, ферм и колхоза? В грубом нарушении кормления и содержания скота в первую очередь повинен глав-

ный зоотехник т. Засухин. Он не сумел своевременно помочь животноводам упорядочить кормление скота, в частности сухостойных коров. Не осуществлялась необходимого контроля за качеством кормов и состоянием животных главным ветврачом т. Лапшина. Не обеспечили бесперебойного снабжения ферм кормами и правильной организации труда бригады.

Неверную позицию в руководстве животноводством заняло правление колхоза. Вместо повышения требовательности к кадрам, усиления организаторской работы и контроля за действиями на фермах оно ограничилось бесплодными разговорами.

Вопрос о неудовлетворительном выполнении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС колхозом «Ленинский путь» на днях обсуждался на бюро райкома партии. Бюро строго предупредило председателя колхоза т. Наумова и секретаря парткома т. Горюха за допущенную бесхозяйственность и бесконтрольность на фермах и приняло к сведению их заявление о том, что в колхозе будут принятые срочные меры по устранению недостатков в животноводстве. Правление колхоза должно потребовать ответственности со специалистов животноводства, бригадиров и работников ферм за упущения в работе и добиться улучшения их деятельности.

К. ПОПОВ,
главный ветврач управления сельского хозяйства райисполкома.

Посевная площадь совхоза «Тарасовский» по сравнению с другими хозяйствами района небольшая, она не превышает трех тысяч гектаров. Но тарасовцы, готовясь к весеннему севу, предприняли все меры к тому, чтобы закончить его в самые сжатые сроки. В этом году согласно рабочему плану будет посеяно 1200 га пшеницы, 750 ячменя, 300 овса, 100 проса, по 50 гороха и картофеля, 225 кукурузы, 168 гектаров однолетних трав.

Главный агроном хозяйства М. А. Гаврилов рассказывает:

— Весенний сев проведен без срывов. Хозяйство полностью обеспечено семенами. Качество их удовлетворительное. Семенной материал проправлен ядохимикатами. К борьбе за урожай готовы люди и техника.

Хороший урожай, как известно, закладывается с осени. Серьезное внимание в этом году земледельцы уделили повышению плодородия полей. На каждый гектар зерновых внесено 1,5 ц минеральных удобрений, под кукурузу — 3,5 ц, под картофель — по 6 ц. На участок кукурузы вывезено также 1300 тонн перегноя. До посева на поле кукурузы будет завезено еще 1000 тонн «органики». По 20 тонн перегноя на гектар вывезено под картофель.

На весенний сев будут заняты пять агрегатов. Для заправки сеялок оборудованы четыре автогрузчика. Для вывозки семян на поля подготовлена также бортовая машина. Хлеборобы будут сеять весь световой день. По предварительным расчетам, в хозяйстве намереваются закончить сев зерновых за 10 рабочих дней.

Дирекция, парторганизация, специалисты совхоза уже сейчас раскрепили труженикам полей по всем участкам работ. Не первый год сеют трактористы Ф. Г. Колымиллер, А. Л. Поликанов, Ф. И. Иноzemцев, Ф. И. Филионов, В. П. Пешехонов, сеяльщики, комбайнеры по профессии, П. М. Махалов, В. Шперлинг, М. Баянов и другие. О их хлеборобском мастерстве идет на селе добрая слава. Вот и в этом году им доверено важное дело — сев зерновых. Механизаторы и рабочие знают участки полей, на которых им придется трудиться. Уже сейчас в совхозе завезены все горюче-смазочные материалы. Для заправки машин подготовлены два бензовоза.

Рабочему совхоза совместно с администрацией и партийной организацией хозяйства разработали на период весеннего сева условия социалистического соревнования, согласно которым передовики будут широко поощряться не только морально, но и материально. Через каждую пятницу победителям будут вручаться денежные премии. В честь их на селе будет подниматься флаг трудовой славы.

Продуманы вопросы быта хлеборобов во время полевых работ. В совхозе открыта новая типовая столовая на 35 посадочных мест. С ее кухни на поля будут доставляться дешевые горячие обеды.

В последнем году пятилетки совхоз взял обязательство получить по 16 ц зерна с гектара. И труженики полей готовы к борьбе за высокий урожай.

В. ИЩЕНКО.

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова, М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

НА СТАРТЕ

НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ

Было это еще в апреле. Попав в агрегаты, работающих на прибивке влаги и рассеве минеральных удобрений, мы собирались было поехать куданибудь перекусить.

— Победайте в нашей полевой столовой, — предложил секретарь парткома А. Ф. Рыбников.

— А что, разве она уже работает? — удивленно переглянулись мы.

— Давно, с половины месяца, — ответил Рыбников.

.. Поворот — и наш «газик» въехал в небольшую березовую рощу. Здесь и раскинулся полевой стан колхоза «Рассвет». Просторный рубленый дом и добротного леса украшен лозунгами, а над входом висит плакат: «Здесь работает бригада высокой культуры земледелия». Дом обнесен аккуратным штакетником, территория огорожена чисто убрана.

Помещение разделено на две части. В одной из комнат — красный уголок (сюда ведет отдельный вход), в другой, более просторной, — кухня и через перегородку — обеденный зал.

— Задайте, пожалуйста, — приветливо встретили нас две женщины.

— Знакомьтесь, — представляет их А. Ф. Рыбников. — Кухнями столовой старший повар Анна Михайловна Куренкова и ее помощница Светлана Трофимова.

Мы попросили А. М. Куренкову рассказать о первых днях их работы.

— Столовую мы открыли с 17 апреля, сразу, как только механизаторы выехали в поле, — говорит она. — Правление позаботилось об оборудовании кухни: обеспечило посудой, инвентарем. А для приготовления горячих блюд приобрело современный электрический котел. С ним очень удобно работать.

И меню хорошо продумано: ежедневно готовим по три блюда. На первое — мясные щи или супы, на второе — тушеное мя-

со с картошкой, рагу, гулиш, плов, на третье — компот, кофе, какао. Продукты отпускаются по себестоимости, так что стоимость обеда из трех блюд у нас не превышает 47 копеек.

— Люди охотно пользуются услугами столовой. Уже сейчас у нас до 20 человек клиентов, а во время сева будет еще больше. Стартаемся не подвести хлеборобов, пищу готовим вовремя, в дни посева будем развозить ее по агрегатам, — заключила свой рассказ А. М. Куренкова.

Подошли первые посетители столовой. Светлана Трофимова быстро накрыла стол, и на нем появились тарелки с наваристыми щами, рагу, стаканы с какао.

Потом мы побывали еще раз у нескольких агрегатов, беседовали с механизаторами. И на наш вопрос, как вас обслуживают, все ответили:

— Хорошо позаботились о людях, и повара готовят отменные блюда. Спасибо им за это!

В. МАТВЕЕВ.

На снимке: А. М. Куренкова (слева) и С. Трофимова готовят очередной обед.

Фото Н. ФЕДОРОВА.



ЗДЕСЬ когда-то была ровная ковыльная степь. Теперь по ней широко раскинулись поля колхоза «Новый путь». И доступны эти просторы всем ветрам. Они, особенно летние, юго-восточные, наносят немалый урон урожаям.

В этом году колхозники решили на пути знойных суховеев поставить зеленый заслон. Все поля разбили на квадраты. По их граням идет посадка черен-

ков тополя. Эта работа уже подходит к концу. Колхозные лесополосы зажмут площадь около 40 гектаров.

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова,

М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова,

М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова,

М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова,

М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова,

М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревьям Е. Федорова,

М. Ноздрюхина, М. Кочнева, Л. Дятлова, В. Обухов и другие. Колхозники спешат высадить саженцы в лучшие сроки.

— Лет через щесть, — говорит бригадир Данилина, — на колхозных полях наши деревья зашумят листвой. И преобразится степь.

(Наш корр.)

На посадке деревьев отлично трудится бригада техника-лесовода Н. Т. Данилиной. С большой любовью относятся к посаженным деревья

ОСТАНОВИТЬ АГРЕССОРА

Сейчас, когда американские танки топчут поля Камбоджи, а тяжелые бомбардировщики «B-52» превращают в выжженную землю сотни квадратных километров территории этой страны, новая авантюра Соединенных Штатов в Юго-Восточной Азии предстает перед всем миром во всей своей отвратительной наготе.

Свыше 50 тысяч американских и сайгонских солдат осуществляют вторжение, громко названное Пентагоном «операцией полная победа». Начиная ее, Белый дом в качестве предлога выдвинул избитые утверждения о том, что будто на камбоджийской территории находятся силы Национального освобождения Южного Вьетнама. Однако американские офицеры в своих донесениях сообщают, что, хотя вторжение продолжается уже неделю, они «не встречают и не видят противника». По словам корреспондента «Ассошиэйтед пресс», в Камбодже повторяется «вьетнамский вариант»: война идет против мирного населения. Стерты с лица земли города и десятки деревень, горят каучуковые плантации, уничтожаются рисовые поля.

«Когда читаешь сводки о военных операциях в Камбодже», — пишет лондонская «Таймс», — в сознании встают ужасы вьетнамской войны. Мирные граждане с повязками на глазах, которых, как скот, волокут на допросы, потрясенные, обездоленные крестьяне, жилища которых сжигают солдаты, огромный ущерб, наносимый американскими бомбардировщиками. Такова картина в зоне вторжения».

Азии «заключается в том, чтобы ликвидировать прогрессивные режимы в странах этого района, задушить национально-освободительное движение, помешать социальному прогрессу народов и с помощью колонизаторских методов подчинить внешнюю и внутреннюю политику государств Индокитайского полуострова своим военно-стратегическим интересам, втянуть их в свои военные блоки».

Многие американские обозреватели и конгрессмены высказывают сейчас убеждение, что президент Никсон, действуя по советам ЦРУ и Пентагона, допустил грубый просчет. «Традиционные западноевропейские союзники США», — отмечает газета «Вашингтон инвинг стар», — полагают, что камбоджийская операция закончится провалом и породит новые проблемы и неисчислимые последствия для США».

По всему миру прокатывается сей час волна митингов и демонстраций протеста против вооруженного вторжения американского империализма в Камбоджу. С гневом осуждают новую наглую агрессию американского империализма советские люди. Советское правительство, как говорится в его заявлении, оглашенном товарищем А. Н. Косягинным на пресс-конференции 4 мая в Москве, сделает надлежащие выводы для своей политики из агрессивного курса действий США в Юго-Восточной Азии.

С. ЛОСЕВ (ТАСС).

ЯКОВ ЧЕРНОВ
ОРУЖЕЙНЫЙ МАСТЕР

(ФРОНТОВАЯ БЫЛЬ)

— Что стряслось? — спрашивает Андрюхов.

— Черт его знает — не стреляет!

Сейчас он у нас заговорит. Андрюхов вынимает затвор, видит — боек сломан. «Пустяки», — подумал он и полез в свою инструментальную сумку. Но в сумке бойка не оказалось. Он к пулеметчикам: «У вас боек в зипе есть? — спрашивает. А те его по матушке. Но в бою разговор короток. Противник напирал крепко, и солдатам некогда было доказывать виновность мастера. Пулеметчик так и сказал: «Уходи», — говорит, — с наших глаз, пока башку тебе не разбили этим пулеметом! Сконфуженный Андрюхов на колени...

— Врешь, Спирик! — не выдержал Андрюхов. — Давай сюда усы!

В землянке раздался дружный смех. Кто-то требовал исполнения договора и подталкивал Спирина сдаться в руки Андрюхову. Когда смех понемногу утих, заговорил Андрюхов:

— Тут, товарищи, нет ничего смешного. Случай такой действительно был. С той поры сложилось у меня свое понятие о мастере. Основной экзамен мастера, как я считаю, в бою, а не в мастерской, где все условия для ремонта, а главное — спокойствие и есть время подумать. Иное дело в бою, когда

(Продолжение. Нач. в № 55).

кругом рвутся мины, снаряды, бомбы, когда тебя то и дело заставляет землей и от постоянных взрывов в голове стоит сплошной гул. Мастер должен сохранять смекалку, только тогда он сможет исправить поврежденное оружие. Но в бою, кроме всего этого, от мастера требуется и быстрая действия, чтобы оружие было отремонтировано тут же, пока идет бой, чтобы оно принесло пользу именно в этот момент. Недаром говорят: «Дорога ложка к обеду». И если мастер справится с такой задачей в бою, это и будет его победа над врагом.

В землянке стояла тишина. Казалось, здесь, кроме Андрюхова, никого не было. Лица товарищей были серьезны. Каждый думал, как лучше выполнить свою задачу в бою. А бой предстоял жаркий.

* * *

Сквозь предутренний туман прорвалась красная ракета. Не успела она дрогнуть в воздухе, как земля дрогнула от орудийных залпов. Бой начался.

В короткие паузы между разрывами вражеских снарядов и выстрелами наших орудий Андрюхов хорошо слышал четкую работу пулеметов и по звуку определял расположение огневых точек.

Вот наши подразделения достигли первой траншеи гитлеровцев, послышалось дружное

«Ура!». Еще напор! Преграда рухнула, вражеская волна опрокинулась назад и скатилась в балку.

Недалеко от окопа, в котором находился Андрюхов, солдат возился с пулеметом.

Прижимаясь к земле, Андрюхов пополз к пулеметчику.

— Что случилось? — спросил он.

— Возвратную пружину перебило, — ответил солдат.

Крышка была снята. Один конец возвратной пружины висел на эксцентрическом барабане, другой, прикрепленный к настяжному винту, находился в крышке.

Андрюхов взял крышку, выправил края на стальной пластинке, достал из своей сумки возвратную пружину, поставил на место и, проверив ее напряжение, сказал пулеметчику:

— Пробуй.

Тот проверил пулемет стрельбой, бодро посмотрел на мастера:

— А я уж совсем решил его оставить, чтобы не отстать от своих. А теперь он нам еще послужит. Спасибо, товарищ сержант.

И он поспешил с пулеметом к своему расчёту.

...Рота лейтенанта Зайдеза, наступавшая на правом фланге, первой ворвалась в траншею и теперь, сдерживая врага, отбивала его четвертую контратаку.

(Продолжение следует).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

12, 13 мая. Новый широкоэкранnyй художественный фильм. Минувшие дни. Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

12, 13 мая. Цветной широкоэкранnyй художественный фильм Сокровища пылающих скал. Начало в 5, 7, 9 часов.

Потребительская кооперация ЗАКУПАЕТ КАРТОФЕЛЬ на пристанических пунктах Промышленная, Плотниково, Бортмотово, Падунская по 10 рублей за центнер. В остальных населенных пунктах — по 7 рублей за центнер. Срок закупки до 5 июля.

Промышленновский райпотребсоюз и все сельпо проводят ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1970—1971 УЧЕБНЫЙ ГОД В КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ на торговое, кулинарное и заготовительное отделения.

Училище готовит: продавцов промышленных и продовольственных товаров, продавцов промышленных товаров, заготовителей сельхозпродуктов и сырья, поваров-кондитеров.

В училище принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 1 год. Принятые обеспечиваются стипендиями в размере 25 руб. и жильем. Начало занятий с 1 сентября 1970 года.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза в сельпо.

Все потребительские общества и райпотребсоюз ПРОИЗВОДЯТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА шестимесячные курсы подготовки продавцов при Промышленновском, райпотребсоюзе.

Начало занятий с 20 мая 1970 года.

Принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов. Стипендия от 45 до 54 рублей в месяц.

Учащиеся обеспечиваются жильем.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на второе полугодие 1970 года. Подписка продлится на центральные журналы до 25 мая, на центральные газеты до 15 июня, на областные и районные газеты до 25 июня.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

СПОРТ КРОСС ЮНЫХ ОЗЕРЦЕВ

По-своему отметили День пяти участников 5—8 классов нашей школы. Пятого мая они провели легкоатлетический кросс, посвященный этому празднику. Юные спортсмены

бегали на дистанциях 300 метров, 500 и 1000 метров. Самыми быстрыми бегунами оказались на дистанции 1000 метров Юра Клостер, 500 метров — Таня Жилина и Алеша Крапивин, 300

метров — Вера Воротилина.

Во время этих соревнований еще пять участников выполнили нормативы юношеских разрядов, а восемьклассница Таня Жилина выполнила норму третьего спортивного разряда для взрослых, пробежав дистанцию 500 метров за 1 минуту 42 секунды. Это редкое достижение.

Летний спортивный сезон открыт. Но у юных озерцев есть планы на будущее.

В. ЛЫМАНЮК, директор Озерской 8-летней школы.

Телевидение

У истоков русской песни. 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Весна на Одере». Художественный фильм. МОСКВА. 23.00 Р. Отченко. «Памятник». Премьера телевизионного спектакля. II программа. 19.28 Программа передач. 19.30 В помощь школе. 20.00 «Болдинская осень». «Жизнь Навои». Документальные фильмы. 20.30 Спокойной рощи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Зоя». Художественный фильм.

15 МАЯ

I программа. МОСКВА. 17.00 А. Арбузов. «Годы странствий». Телеспектакль. 19.00 Спортивная неделя. 19.15 Кинопанорама. КУЗБАСС. 20.45 Теленовости. 21.00 «Операция «Трест». Телевизионный художественный фильм. IV серия. МОСКВА. 22.30 Новости. 22.40 Кирючки. 23.30 Праздник искусств народов СССР. Концерт. II программа. 19.28 Программа передач. 19.30 Человек и закон. (Вопросы трудоустройства). 20.00 Для школьников. Мультфильм. 20.15 Урок английского языка. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Царь Юрий». Спектакль областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

14 МАЯ

I программа. МОСКВА. 18.58 Программа передач. 19.00 Для старшеклассников. «Выбор пути». 19.30 Для малышей. Мультфильмы. 20.10 Концерт симфонического оркестра Прокопьевского музыкального училища. МОСКВА. 21.00

17 МАЯ

I программа. МОСКВА. 12.00 Новости. 12.10 Телевизионный фильм-спектакль «Баллада о Сирено». 22.20 Внимание, песня! 22.50 Новости. 23.00 Цветное телевидение. «Назовите ураган Марией». Премьера телевизионного художественного фильма. II программа. 19.28 Программа передач. 19.30 Интервью «Ровесника». «Солнце чеканщика». 20.00 «Слыши вас, ждите». Документальный фильм. 20.25 Урок английского языка. Повторение. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Маринанна». Художественный фильм.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58. ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.